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I.  Gergekleri toplama
I, Teor olusturma ve test etme
lll. iktisat politikalan olusturma

Yukandakilerden hangileri iktisatcilar
tarafindan kullamilan arastirma ydéntemini
aciklar?

Al Yalnizl
B) Yalnizlll
C) lvell

D) Ivelll
E) I llvell

Mal ve hizmet iiretiminde kullamlan, doga ya
da insanlar tarafindan saglanan tim araglara
ne ad verilir?

A) Semmaye

B) Emek

C) Uretim faktorleri
D) Beser sermaye
E) Kaynaklar

Cesitli fiyat diizeylerinde herhangi bir X
malimin arz edilen miktan 80 birim, talep
edilen miktant 190 birim ise X mal
piyasasinda asagidaki durumlardan hangisi
s0z konusudur?

A) Piyasa temizlenmesi
) Piyasa dengesi
) Kithk

) Artik

) Denge fiyati

moOow

Arz edilen mal veya hizmet miktarin
sinirlayarak, rekabet kosullarinda olugmus
piyasa fiyatim (Ureticilerin lehine artirmaya
doniik devlet politikasina ne ad verilir?

A) Tavan fiyati
B) Uretim kotasi
C) Taban fiyati
D) Fiyat kontroll
E) Ithalat kotalan

A

. Asagidakilerden

Fiyat

20 \ B

10 A

D
Miktar
150 200

Yukandaki talep egrisi lzerinde A
noktasindan B noktasina gelinmesi

durumunda, talebin fiyat esnekligi katsayisi
kagtir?

A) 0,30
B) -0,25
C) 0,125
D) 0,33
E) 05

Bir firmada istihdam edilen iggi sayisi 15 ten
20 ye gikarildiginda, iretim miktari yilda 100
birimden 200 birime g¢ikiyorsa emegin
marjinal fiziki GUrin degeri kagtir?

A) 5
B) 10
c) 15
D) 20
E) 25

hangisi tam rekabet
piyasasimin ozel bir piyasa yapisina neden
olan varsayimlanndan biri degildir?

A) Alici ve saticilarin tam bilgiye sahip olmasi

B) Piyasada gok sayida alici ve satici olmasi

C) Firmalann kolaylikla piyasalara girip gtkmasi

D) Her fimanin  homojen bir Grin Uretip
satmasi

E) Piyasada yakin ikamesi olmayan mallarin
satilmasi

Oligopol piyasasinda faaliyette bulunan
firmalarin  drinlerinin  homojen  oldugu
oligopol asagidakilerden hangisidir?

A)  Kismi oligopol

B) Tam oligopol

C) Kartel

D) Farklilagtinlmis oligopol
E) Saf oligopol

izleyen sayfaya geciniz.
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9,

10.

1.

12,

Oretim faktorlerinin alimip satildigi piyasalara
ne ad verilir?

A) Turev piyasalar

B) Ekonomik piyasalar
C) Birincil piyasalar
D) Faktdr piyasalar

E) Ikincil piyasalar

Kamusal bir maldan fayda saglayan her
bireyin marjinal faydalarimin toplamina ne ad
verilir?

A) Marjinal sosyal maliyet
) Digsallik

) Marjinal 6zel fayda

) Marjinal sosyal fayda

)} Yansima

Oretim hacminde zaman zaman ortaya gikan
daralmalarin yarattigi igsizlik tiiriine ne ad
verilir?

A) Aniziigsizlik

B) Friksiyonel igsizlik
C) Konjonktirel igsizlik
D) Yapisal igsizlik

E) Mevsimlik igsizlik

Uretim Satiglarn
Agsamas Degeri
Bugday 100
Un 130
Ekmek 200

her
asamasinda gergeklestirilen Gretim degerleri yer
almaktadir.

Buna gore lretimin her asamasinda yaratilan

katma deger asagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmistir?
Bugday Un Ekmek
70
B) =2° 70 200
<) 100 130 200
D)y 100 230 430
E) 100 30 7O

A

13.

14.

15.

16.

Konjonktir dalgalanmalarimin wzun <3nem.

deki seyri goz Snuane ahndignnda, her daralma

d@neminden sonra fkeneminin canfanmaya

oe<isi aga@idakilerden hangisi ile adlandirilir?

A) r déniisii
B) o donisl
C) wdénist
D) < doniisii
E) W seyri

Asagidakilerden hangisi gelir=harcama
akimindan bir sizinti niteligi tagimaktadir ?

A) Tasarruflar

B) Yatrimlar

C) Tiketim harcamalari
D) ibracat

E) Kamuharcamalari

Bir baska mal veya hizmetin iretilmesinde
kullanilan mal ve hizmetlere ne ad verilir?

A) Tiketim mali

B) Sermaye mali
C) Tamamlanmig mal
D) Aramal

E) Nihai mal

Vergi carpaninin negatif isarete sahip olmasi
asagidakiler den hangisini ifade eder?

A) Kamu harcamasi degisikliklerinin verglere
ters yonde yansiyacagini

B) Vergi degisikliklerinin gelire
yansiyacagini

C) Verg degsikliklerinin kamu harcamalarina
ters yonde yansiyacagini

D) Kamu harcamasi dedsikliklerinin gelire ters
yonde yansiyacagini

E) Verg degisikliklerinin bltge dengesine ters
yonde yansiyacagini

ters yonde

izleyen sayfaya geginiz.
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17. MPS marjinal tasarruf egilimi, MPC marjinal

18.

19.

tiketim egilimi ve MPI marjinal ithal egilimini
ifade ettigine gore, asagidakilerden hangisi
denk biitce carpanini gostermektedir?

MPS +MPI

MPS +

MPC-MPS

MPC+

MPS +MPC

MPS-

1-MPC

1+

1-MPS +MPI

1+MPS —MPI

A)
B)
0
D)

E)

18 - 20. sorular agagidaki sekle gore
cevaplandirilacaktir.

C=f(Y)
1900

1000

100

0 1000 2000

Yukaridaki  tiiketim
hesaplanacak marjinal

degeri kagtir?

A) 0,10
B) 075
C) 080
D) 08
E) 090

fonksiyonu igin
tiketim egiliminin

Yukaridaki tiiketim fonksiyonuna gore, gelir
1500 oldugunda  gerceklesecek tiiketim
harcamasi miktari kagtir ?

A) 1000
B) 1300
C) 1450
D) 1550
E) 1700

A

10

A

20. Yukaridaki tiketim fonksiyonuna gore, gelir 0

21,

23.

24,

oldugunda gergeklesecek tasarruf miktar
kagtir ?

A) -100
B) 0

C) 100
D) 150
E) 200

Varliklarin nakde veya vadesiz mevduata
doniisiim hizi ve kolayligina ne ad verilir?

A) Dolasim hizi

B) Likidite

C) Benzegim orani
D) Tedavdl ozelligi
E) Konvertibilite

Zorunlu rezerv oramnin 0,20 oldugu bir
ortamda basit kaydi para carpaninin degeri

kagtir?

N
B) 3
c) 5
D) 8
E) 10

Paranin dolayl yoldan ekonomiyi
etkileyecegini  savunanlara godre, para
miktarindaki degisiklikler asagidakilerden
hangisi araciligi ile ekonomiyi etkilemektedir ?

A) Marjinal tiketim egilimi
B) Dolasim hizi

C) Harcama garpani

D) Faiz orani

E) Ortalama tasarruf egilimi

Paranin iglem amaciyla talep edilmesinin
nedeni asagidakiler den hangisidir?

A) Harcamalarin genellikle gelirden blylk olmasi

B) Tasarruf yapma gudlstntn olmasi

C) Faiz oraninin sabit olmamasi

D) Gelir elde etme ve harcama
donemlerinin eslesmemesi

E) Marjinal lWkelim egliminin 1'den kiglk dmasi

yapma

izleyen sayfaya geginiz.



26.

27.
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Fiyatlar

Yukaridaki grafikte yer alan P+ fiyat diizeyi
igin asagidakilerden hangisi dogrudur?

AY AS>AN nldumindan AS safa kavar,
B) AS)AD oldugundan AS sola kayar
<) AS=AD oldugundan fiyatiar didser

D) AS=AD oldugundan AD saga kayar

E) AS>AD oldugundan AD sola kayar.

Giiniimiizde, tarifelerin
asagidakiler den hangisidir?

temel

amaci

A) Yerli firmalar uluslararasi rekabetten korumak
B) Yurtdigina gelir transferine engel olmak

C) Yerli paranin deger kaybetmesine engel olmak
D) Devlete gelir sagamak

E) Ulkede yerli mal bilincini olugturmak

Fiyatlar

AD

Uretim

Yukaridaki gekle gore, ADo toplam talep
W e e g g
deni agsagidakilerden hangisidir?

A) Vergilerdeki @#=atima
B)

Kamu harcamalannda azalma
) Para arzinda azalma
D)y Otonom tdketim harcamalannda azalma

E) Otonom yaturnmiarda azalma

A

11

. Asagidakiler den

A

28. Turkiye 1 birim kaynakla 2 adet saat veya 1000

kg findik iiretirken, Isvigre ayni kaynakla 4 adet
saat veya 500 kg findik iiretiyorsa, Tiirkiye'nin
findik, Isvigre'nin saat iiretiminde
uzmanlasmasi durumunda diinya findik ve saat
dretimi bundan nasil etkilenir?

A) Saat Uretimi 2 adet artar, findik Gretimi 500 kg
azalir,

B) Saat Uretimi 2 adet, findik Uretimi 500 kg artar.

C) Saat vefindik Uretimi degismez.

D) Saat Uretimi 2 adet azalir, findk Uretimi 500 kg
artar.

E) Saat Uretimi 2 adet, findik tretimi 500 kg azalir.

hangisi
dlkelerde kalkinmanin
engellerden biri degildir?

gelismekte olan
oniindeki politik

A) Kamu yonetimindeki yetersizlik

B) Girisimci ruhunun eksikligi

C) Siyasi istikrarsizlik

D) Iktisat politikasi degisikliklerine direnme
E) Politik risk

. Ige doniik kalkinma stratejilerinin genel amaci

asadidakiler den hangisidir?

A) Ihracati tesvik etmek

B) lIthalati ikame etmek

C) Sanayilegmeyi ithalati tesvik edecek sekilde
desteklemek

D) Ihrag Uriinleri lireten sektérleri tegvik etmek

E) Dovizkuruileithalat tegvik etmek

TEST BITTI.



